
７．自己意識･社会意識

7-1．価値観（Q41）

　グループ別に価値観をみると、男女とも【若年一人っ子家族】では「親孝行は大事」「恩返しは大事」

といった伝統的価値観に対して回答した者の割合が高い。また、これらのグループでは、｢世の中には

不公平なことが多い」の割合も相対的に高くなっている。一方で、「社会が良くなってこそ個人が幸せ

になる｣と回答した者の割合は相対的に低くなっている。

　なお、【複数子家族】の女性では「個人の権利や自由の尊重」に対して回答した者の割合が他グルー

プに比べ低い。

図表7-1．価値観（複数回答）（基数：全体）
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若年一人っ子家族男性 67.3  70.0  46.7  56.0  44.7  39.3  30.7  22.7  13.3  19.3  7.3  8.7  5.3  1.3  3.3  

継続一人っ子家族男性 62.0  62.7  51.3  48.7  48.7  52.7  24.7  18.7  16.7  10.7  8.0  4.0  1.3  1.3  4.0  

複数子家族男性 63.3  64.0  44.7  48.0  52.7  52.7  27.3  14.7  18.7  12.0  11.3  2.0  0.7  2.0  2.0  

若年一人っ子家族女性 76.0  68.7  54.0  50.0  42.7  40.0  12.0  14.0  8.0  4.7  5.3  4.7  0.7  0.0  0.7  

継続一人っ子家族女性 60.7  65.3  50.7  34.0  44.7  49.3  19.3  14.7  4.7  5.3  4.7  6.0  0.0  0.7  4.0  

複数子家族女性 60.7  57.3  54.0  38.0  36.7  52.0  21.3  11.3  4.0  10.7  2.7  3.3  0.0  1.3  3.3  
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7-2．現在及び将来の不安(Q42）

【男性】

　現在及び将来の不安として主に意識されているのは「家族の健康・病気」｢自分の健康・病気」

「子どもの将来」「国の経済・景気」である。

　この他、【若年一人っ子家族】では「給与・年収のダウン」、【継続一人っ子家族】では「老後の

活」、【複数子家族】では「日本の将来・行方」も比較的大きな不安になっている。

　年齢の違いから、【若年一人っ子家族】では「親の介護」はさほど不安に感じていない。【継続

一人っ子家族】と【複数子家族】を比較すると、「「家族」や「自分」の健康・病気」「子どもの将来」

への不安は【複数子家族】の方が強く感じている。

【女性】

　女性の場合も「家族の健康・病気」「子どもの将来」が大きな不安になっている。男性と異なる

のは、「親の介護｣｢老後の生活」が比較的大きな不安になっていることである。

　【継続一人っ子家族】と【複数子家族】が抱いている不安に大きな差はないが、｢子どもの将来」

に関しては【複数子家族】の方がその度合いは強い。

若年一人っ子家族 % 継続一人っ子家族 % 複数子家族 %

1位 家族の健康・病気 68.0 家族の健康・病気 54.7 家族の健康・病気 66.0  

2位 子どもの将来 56.0 国の経済・景気      54.0 子どもの将来 66.0  

3位 自分の健康・病気 55.3 子どもの将来 52.0 自分の健康・病気 60.7  

4位 国の経済・景気 49.3 自分の健康・病気    51.3 国の経済・景気 57.3  

5位 給与・年収のダウン 47.3 老後の生活 51.3 日本の将来・行方 50.0  

1位 家族の健康・病気 69.3  家族の健康・病気 64.7 子どもの将来 72.0

2位 子どもの将来 64.7  老後の生活 62.7 家族の健康・病気 66.7

3位 親の介護 56.0  子どもの将来 62.0 老後の生活 58.7

4位 老後の生活 47.3  親の介護 51.3 親の介護 54.0

5位 自分の健康・病気 46.7  自分の健康・病気 46.0 自分の健康・病気 48.7
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性

図表7-2-1現在及び将来の不安（複数回答）（基数：全体）
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図表7-2-2．現在及び将来の不安（複数回答）（基数：全体）
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若年一人っ子家族男性 68.0  55.3  40.0  49.3  27.3  37.3  47.3  44.0  56.0  20.0  22.7  21.3  2.0  3.3  27.3  

継続一人っ子家族男性 54.7  51.3  51.3  54.0  42.0  38.7  40.7  44.7  52.0  19.3  19.3  21.3  2.0  4.7  22.0  

複数子家族男性 66.0  60.7  40.7  57.3  42.7  38.0  40.7  50.0  66.0  29.3  12.0  16.7  0.0  0.7  29.3  

若年一人っ子家族女性 69.3  46.7  47.3  42.7  56.0  43.3  42.7  27.3  64.7  22.0  7.3  18.0  12.7  6.7  2.0  

継続一人っ子家族女性 64.7  46.0  62.7  37.3  51.3  44.0  40.7  33.3  62.0  18.0  2.7  24.0  2.0  2.7  2.0  

複数子家族女性 66.7  48.7  58.7  39.3  54.0  39.3  47.3  31.3  72.0  24.7  6.7  24.0  0.7  4.7  4.7  
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